

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 2. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1943. JANUÁR 9. SZOMBAT.

Véresen omlanak össze a szovjettámadások a keleti arcvonal valamennyi szakaszán

Afrikában heves légi harcok folynak német győzelemmel
Hitlerhez utazott a bolgár hadügyminiszter
Ellenséges csapatszállítóhajót süllyesztett el
egy német tengeralattjáró

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága közli:

A középső Kaukázus és a Don vidékén, valamint Sztalingrádtól északnyugra a német csapatok csütörtökön is súlyos, de sikeres elhárító harcokat vívtak a Szovjet nagy gyalogos és páncélos erőivel. Az ellenséget ellentámadással több helyen visszavertük.

A bolsevikiek súlyos veszteségeket szenvedtek. Elpusztítottunk 32 páncélost.

Az Ilmen-tótotól délkeletre az ellenség sok páncélos támogatásával hiába való támadásokat indított. 15 páncélos harckocsit vesztett.

Vadászrepülőink a középső és északi arcvonalon heves légi har-

cokban saját veszteség nélkül lelőtték 32 szovjet repülőgépet.

A Ladoga tavon folytatott az utánpótlást lebonyolító forgalom támadását.

Az éjszaka támadást intéztünk Murmanszk városa és kikötője ellen.

Észak-Afrikában helyi harci tevékenység folyt.

Libiában az ellenség gyors német harci repülőgépek meglepetésszerű támadásai alatt jelentékeny veszteségeket szenvedett gépjárművekben és hadianyagokban. Légi harcokban három repülőgépet lelőttünk.

Bone kikötőjében megrongáltunk két ellenséges őrhajót.

Dél Tuniszban jól célzott bombák egy ellenséges légi támaszponton rombolásokat okoztak.

— Eppen ezért — mondotta az Azori-szigetek bármely pillanatban gazdát cserélhetnek és az egyesült nemzetek kezébe kerülhetnek. Az Azori-szigetről eljénőrizni lehet az életfontosságú tengeri útvonalakat. Az Azori-szigetek az Egyesült Államok, Anglia és Brazília kezében fontos támaszpontot jelentenek védelmi szempontból, de emellett abból szempontból is fontosak lennének, mert innen az egyesült nemzetek előrenyomulhatnának az Ibériai félsziget felé, míhelyt a második arcvonal órája ütni fog.

Élénk repülőtevékenység Afrikában

Mint a Német TI értesül, gyors német repülőgépek Messerschmitt vadászgépek kíséretében január 7-én egy ellenséges repülőteret támadtak a Nagysyrtsis-vidéken Észak-Afrikában. Mély repülésben több hullámban bombákkal árasztották el a kifutópályát és gépkocsi gyűlékezéseket, 18 tehergépkocsi légbaborult, vagy felitálalt következtében megsemmisült, több gépkocsi pedig súlyosan megrongálódott. Gyors német harcirepülőgépek támadása idején a német vadászgépek heves légi harcot vívtak brit vadász kötelékekkel és lelőtték három Spitfire gépet. Az eredményes vállalkozásról minden német repülőgép visszatért kiindulási repülőterére. (MTI.)

Brit inváziós csapatok veresége

A nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a tuniszi helyzetről. Tuniszban csütörtökön sehosem voltak nagyobb jelentőségű harci cselekmények. Mateur mellett az előző nap a brit inváziós csapatok vereséget szenvedtek. Tunisz középső részén pedig elhárított

tunk egy francia disszidens alakulatnak azt a részét, amellyel a kelet felé való kijutást próbálta kierőszakolni. A tengely légi ereje ismét rendkívül élénk és sikeres tevékenységet fejtett ki. Német bombázók jó hatással támadtak három repülőteret az algiri és tuniszi határterületben.

Több találatot értek el romboló bombázóink és tüzelőgyekekkel megsemmisítettek a földön 8 kétmotoros repülőgépet, a többit pedig megrongálták. Az egyik repülőter műhelysátra kigyuladt és a tűz átsapott az üzemanyagkocsira is.

Egy nehéz légelhárító üteget elhallgattattunk. Olasz harci repülőgépek csütörtökön is nagy hatással folytatták támadásaikat az algiri part inváziós kikötői ellen. Különösen erős támadás érte ezuttal is Bone kikötőjét. Több nagy tűz megsemmisítette az éppen akkor kirakott hadianyagot.

(MTI)

Sorozatos

szovjet vereség

Mint a Német Távirati Iroda értesül, az Ilmen-tótotól délkeletre a bolsevikiek január 7-én sok páncélos harckocsit támadásával támadást intéztek a német állások ellen. A támadások összeomlottak és a szovjet csapatok súlyos veszteségeket szenvedtek. A bolsevikiek itt 15 páncélost veszítettek.

Csapatszállító hajó pusztulása

Most már megállapítható, hogy az a hajó, amelyet egyik német tengeralattjáró december 7-én virradóra elsüllyesztett egy 18 ezer 730 tonnás személyszállító hajó volt benne töltegyvezet, katonákkal.

A tengeralattjáró az elsüllyesztés helyén újból felmerült és ekkor bnrzalmas lépés történt a tenger alattjáró személyzete elő. Magas hullámokban hajóroncsok, összetört mentőcsónakok között százezre számra láttak megfulladt katonákat. Tekintettel arra, hogy a tengeren vihar dühöngött, a katonák közül alig menekült meg egy is.

A bulgár hadügyminiszter Hitlernél

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A Führer főhadiszállásán fogadta Michov altábornagy, bolgár hadügyminisztert, aki hosszabb látogatást tesz Németországban.

Olasz hadijelentés

(Stetani.) Az olasz főhadiszállás 958. sz. közfeménye:

A syrti és tuniszi arcvonalon mérsékelt katonai tevékenység folyt. Ellenséges osztagok helyi jellegű támadásait visszavertük és néhány foglyot ejtettünk.

Olasz légi kötelékek újból bombázták Bone kikötőjét és a német repülőgéprajokkal együtt gépkocsioszlopokat támadtak. Több mint 50 gépkocsit tettek mozgásképtelenné és igen sokat megrongáltak. A nap folyamán vívott légi harcokban öt ellenséges vadász repülőgépet lelőttünk.

Az algiri partok mentén német repülőgépek sikeres támadást in-

tezték egy hajókaraván ellen. Két egyenként 8000 tonnás kereskedelmi gőzöst elsüllyesztettek, öt másikat biztosan eltaláltak.

Északamerikai négymotoros repülőgépek csütörtökön nagyszámú robbanóbombát dobtak le Palermo kikötő környékére és központi negyedekre. Több lakóház összeomlott. A lakosság köréből az eddigi adatok szerint 46 halott és 262 sebesült áldozata van a támadásnak.

Licata felett is ledobtak néhány gyújtóbombát. Néhány épületben jelentékeny kár esett. Egy ember megsebesült. (MTI.)

Az Azori-szigetekre is pályázik Amerika

(Stetani) Clark északamerikai altengernagy nyilatkozatot tett, amelyben kijelentette, hogy végleges győzelmet az a cél fogja kivívni, amely az atlanti-óceáni tá-

maszpontok legnagyobb részét megtudja szerezni, hogy akadályozza meg az ellenfél tengeri közlekedését és csapatokat és hadianyagot küldjön a hadszínterre,

ORSZ. SZÉCHENYI-KÖNYVTÁR
Hirdetők - felhívások

Rendezik a tanyavilág legsúlyosabb kérdéseit

A belügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be a tanyai igazgatás rendezéséről. A törvényjavaslat értelmében a törvényhatósági jogú és megyei városok, úgyszintén a nagy és kisközségek kötelesek a külterületükön lévő népet sebb lakott helyeken (sűrűbb tanyai településeken) a közigazgatási tennivalók ellátását oly módon biztosítani, hogy a lakosságnak a közigazgatási hatóságokkal és közegekkel való érintkezését megkönnyítsék.

Ahol a helyi viszonyok szükségessé teszik, az említett érdekek biztosítása céljából a tanyai településeken állandó szervezetet (kirendeltséget) kell létesíteni.

A tanyai települések közigazgatásának ellátásáról az érdekelt városok és községek kötelesek a törvény hatálybalépésétől számított egy év alatt szabályrendeletet alkotni, amelynek érvényességéhez a belügyminiszter jóváhagyása szükséges.

A belügyminiszter a törvényjavaslathoz igen részletes indokolást fűzött, amely abból indult ki, hogy a tanyakérdés rendezésének szükségessége és időszaki voltában úgyszólván mindenki egyetért. A „tanyakérdés” meghatározásában ugyanis olyan problémák sűrűsödnek, amelyeknek rendezetlenül hagyása, különösen ma, komoly nemzeti értékvesztést jelenthet. Azt az előnyt ugyanis, amely a tanyai települések rendszerinti indítéka, hogy a gazda összes munkaeszközeivel ott van ingatlanán és a lakóhely munkahely közötti távolság okozta idő- és energiavesztést kiküszöbölheti, erősen ellensúlyozzák azok a hátrá-

nyok, amelyek a tanyai lakosságnak, másfelől a köznek szempontjából előállnak. Elég például arra az értékvesztésre gondolni, amely egy embernek és két igazállatnak a termelés munkájából való egynapi kikapcsolódásával bekövetkezik akkor, amikor a tanyai lakos kénytelen beszerzési szükségleteinek kielégítés, vagy termelvényeinek értékesítése, vagy valamely elemi közigazgatási kötelezettség teljesítése miatt az esetleg húsz-harminc kilométer távolságban lévő községet vagy várost felkeresni.

Ez a munkaerő, illetőleg munkakiesés nemcsak az érdekeltnek jelent veszteséget a nemzeti termelés összességében is. Vagy gondoljunk arra, mit jelent a népességszaporodás fontos nemzeti érdeke szempontjából az, hogy a tanyákon egészségügyi szolgálatról úgy szólván beszélni sem lehet, s a tanyavilág a legelemibb közegészségügyi berendezéseket is nélkülözi. Ugyanígy gondolhatunk arra, hogy milyen veszteséget idézhet elő nagy nemzeti értéket jelentő állatállományunk tekintetében a tanyai állategészségügyi szolgálat hiánya. De nézhetjük a kérdést a másik oldalról is. Milyen űrt támaszt a tanyai lakosság életében a lelki gondozás hiánya és az elemi kulturális szükségletek kielégítésének lehetetlensége. Milyen veszteség a nemzet szempontjából is a tanyai lakosságnak ez a szellemi magárahottsága, hiszen ezáltal a népessége egy rétege lemarad a kultúra haladásában és mindig akadályozó lesz az egységes közszellem kialakulásában.

elméleti elgondolás került napfényre, de ezeknek a teoriáknak gyakorlati kivitelezése elé áthidalhatatlan nehézségek tornyosultak s azok eredményre nem vezettek.

Egy magyar mérnöknek huszonötévi kutató munka után sikerült megoldani a lisztszerű anyagok konzerválását és eljárásának eredményeképpen tökéletes lisztkonzervet tud készíteni.

A konzerveknek nagy az előnye, hogy a konzerválás idegen anyagok hozzáadása nélkül történik, bármilyen hosszú ideig eláll és a konzervek megtartják eredeti tulajdonságaikat.

Az alkalmazott eljárás következőben — ami természetesen a fel-találó mérnök titka — minden mikroorganizmustól mentesek, tehát anyagszerűségükben jobbák és tisztábbak, mint a kereskedel-

mi forgalomban lévő anyagok.

A konzerválás következtében az anyagok térfogatuknak 25—55 százalékra zsugorodnak össze, ami felbecsülhetetlen előnyöket jelent szállításhoz és beraktározáshoz.

Ennek nagy jelentőségét azzal is tudjuk szemléltetni, hogy amíg zsákolt lisztből egy vagon elszállításához négy stráfkocsit kell igénybevenni, addig a konzerválás következtében csak két kocsi kell ugyanarra a mennyiségnek az elszállításához.

A találmányt értesülésünk szerint, a kincstár vásárolja meg. A találmány értékesítése után sor kerül a lisztmű anyagok tömeges konzerválására is, így rövid időn belül forgalomba kerül a lisztkonzerv, a tejbricket és a rántáskocka.

Új lakásrendelet jelent meg

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli a m. kir. minisztérium 100—1943 M.E. rendeletét, amely a jelenleg hatályban lévő kivételes lakásbérleti rendeleteket, a lakások igénybevételére vonatkozó rendelkezésekkel egészíti ki. A lakások igénybevételét a közigazgatási hatóság főszolgabíró polgármester rendeli el, határozata ellen rendes jogorvoslatnak van helye. A bérlek kijelölése a lakás kiutalás tárgyában hozott határozat ellen jogorvoslatnak nincsen helye, a belügyminiszter azonban az ilyen határozatot hivatalból is felülvizsgálhatja.

A rendelet üzlethelyiségek igénybevételére is lehetőséget nyújt abban az esetben, ha az üzlethelyiség bérleje kötött forgalmu áruk árusítására nem jelöltetett ki és ilyen áruk árusítása a kereskedők kijelölését megelőző üzleti évben a ki nem jelölt kereskedők üzleti forgalmának 60 százalékát sem érte el. Az óvóhely céljára a rendelet rendkívüli felmondási jogot biztosít. — Katonai szolgálatot munkaszolgálatot teljesítő személyek lakásvégrehajtási ügyeiben a rendelet a miniszteri biztos hatáskörét kiterjeszti az évi 2 ezer pengőt meghaladó értékű bérletek esetében is.

A tipuscipők új ára

A közellátásügyi minisztérium újból megállapította a tipuscipők eladási árát. Az új árak a következők: férfi magasszárú fűzős szeges borjúbox fekete cipő 39,30, ugyanez barna színben 40.—, férfi félcipő 38.—, barna 37,50, fiú magasszárú fűzős cipő, fekete 29,30, nagyobb számokban 33,80, női fél-

fűzős szeges borjúbox fekete 28,10 barna 28,50 leány magasszárú-fűzős fekete lösevrő 27.—, barna 27,50 nagyobb számokban 31,60, illetve 32.— gye.mek magasszárú fűzős, fekete lösevrő 18.— barna 18,30 nagyobb számokban 21.—, illetve 21,50 pengő.

A liszt konzerválásának titkát megoldották

A múlt század vége felé — a nagy és hosszú háborúk okozta inség következtében — újból fellán-

golt a szakkörökben az a törekvés hogy a lisztmű anyagok konzerválásának titkát megfejtsék. Több

APOLLO filmszínház

Egy szív megáll

Szombaton 3, 5, 7 órakor
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényegesen kísérőműsor van műsoron.

A gazdasági cselédek első földbérlo szövetkezete megalakult

Felsőszászbereken alakult meg a gazdasági cselédek első földbérlo szövetkezete és kibérelte a szolnokmegyei közbirtokos szövetkezettől az itt lévő 2600 kat. holdas birtokot. A szövetkezetben 150 család vesz részt összesen kilencszáz taggal. Terv szerint a birtok jövő delméből csak 20 százalékot kapnak a tagok, a többit tartalékolják, hogy a földbirtokot később megvehessék. Ha beválik a bér-

lo szövetkezet, akkor ez lesz a legalkalmasabb módja a gazdasági cselédek földhözjuttatásának. Szerencsés gondolat, hogy először hozzászoktatják a gazdasági cselédeket az önálló munkához, hiszen eddig csak utasításra dolgoztak. Ha azután beválnak mint önálló gazdák, akkor örökáron megvehetik a földet, amelyen eddig dolgoztak.

Közszükségleti cikkek háztartolásának mennyisége

Tojásból a 104,610/1942 K. M. rendelet 10 §-ának értelmében a háztartások szükségletük fedezésére személyenként legfeljebb 2 kg tojást tárolhatnak. A cukrászkészletek bejelentéséről a 153,800/1940. F. M. sz. rendelet intézkedik. A rendelet 3. §-a értelmében azok magánháztartások, amelyekben

személyenként 2 kg-ot meghaladó mennyiség van, kötelesek nemcsak a 2 kg-on felüli, hanem az egész cukorkészletüket bejelenteni. A 102,260/1942. K. M. rendelet szerint a magánháztartásokban 2 kg-nál több mosószappant vagy mosószert készletben tartani nem szabad.

A fertőző sertésbénulás megállapítása

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint elsőfokú állategészségügyi hatóság közli a város érdekelt lakosságával, hogy Debrecen sz. kir. város V. állategészségügyi kerületében a m. kir. Gazdasági Akadémia sertésállományában a fertőző sertésbénulás hatóságilag megállapítást nyert és emiatt a m. kir. Gazdasági Akadémia pallagi gazdaságának egész területe helyi zárlat alá helyeztetett.

Felhívom a város sertésstartó lakosságát, hogy a sertéseknek újabb még nem fertőzött helyeken, udvarokban bekövetkezett megbetegülését, betegségre gyanus, vagy fertőzésre gyanus állapotát, elhullását, vagy leölését — feltéve, hogy ezek a megbetegedések vagy leölések a fertőző sertésbénulásra

utaló tünetek közt történnek — azonnal jelenték az elsőfokú állategészségügyi hatóságnál.

A sertésbénulás fellépésének hatósági megállapítása folytán a 18000—1941. F. M. számú rendelet 8. §-a értelmében az V. állategészségügyi kerület egész területét (Debrecen—Nyíregyháza és Debrecen—Hajduböszörményi vasúti vágányok közötti terület) teljes u. n. községi zárlat alá helyezte az elsőfokú állategészségügyi hatóság.

A lezárt V. állategészségügyi kerület területén tartott sertésekre marhalevél kiadása tilos.

A 18.000—1941. F. M. sz. rendelet 10 §-ában foglalt kivételekre és egyéb tekintetben is az érdeklődőknek a hatósági állatorvosok részletes felvilágosítást adnak.

Tudnivalók a tábori csomagok küldésének módjáról

A honvédezerkar főnöke a postaközvetítés gyorsítása és biztosabbá tétele céljából elrendelte, hogy minden feladásra kerülő tábori postacsomagban el kell helyezni egy kemény kartonpapírlapot, amelynek a) egyik oldalán fel kell tüntetni a feladó és a címzett nevét, lakását, illetve tábori postaszámát, b) másik oldalán pedig részletesen fel kell sorolni a csomag tartalmát. E rendelkezés kiadására azért volt szükség, mert a nagy tömegben feladásra kerülő tábori postacsomagokról sok esetben levállik a címzés és ilyenkor a címadatok hiányában sem a címzett, sem a feladó részére nem továbbítható a csomag. Ezért fel-

hívják a közönség figyelmét, hogy mindenki saját érdekében tegyen eleget e rendelkezésnek, mert egyrészt így biztosítható, hogy minden oimzett megkapja a csomagot, másrészt, ha a csomagok tartalma kihull, megvan a lehetőség arra, hogy a tartalomjegyzék alapján az egyes tárgyakat a megfelelő csomagokba lehessen visszahelyezni.

Nyomatékosan és ismét felhívják a figyelmet a tábori postacsomagok gondos csomagolására is, mert helytelen csomagolás következtében a tábori postacsomagok számai mennek tönkre és érnek és érnek teljesen hasznavehetetlen állapotban a címzettekhez.

Hizott libát vagy kacsát nem szabad posta csomagban feladni

A 112.300 számú közellátási miniszteri rendelet megengedi 1 darab leölt pulykának, 2 darab tyúknak vagy 4 darab csirkének postacsomagban való szállítását, ellenben hizott libát vagy kacsát postacsomagban feladni tilos és az ilyen tartalmú postai küldeményeket a posta elkobozza, ne hogy a címzett városi lakos, akinek zsirijegye van, ilyen módon kétszeres zsrilátáshoz juthasson. Ezért leghelyesebb hizott liba vagy kacsát postán való küldését teljesen mellőzni.

nyeket a posta elkobozza, ne hogy a címzett városi lakos, akinek zsirijegye van, ilyen módon kétszeres zsrilátáshoz juthasson. Ezért leghelyesebb hizott liba vagy kacsát postán való küldését teljesen mellőzni.

A vízkárt szenvedett ingatlanok hasznobérmérséklése

Szabályozták az elemi károkkal súlytott mezőgazdasági ingatlanok hasznobérmérséklését. Az 1941—42 gazdasági évben is felléptek az ország egyes részein olyan nagymértékben a vízkárokat, hogy az elmúlt években kiadott rendelkezésekhez hasonlóan a kormány szükségesnek találta ez évben is hasznobérmérséklési eljárást rendeleti úton szabályozni.

A múlt évben kiadott kormányrendelet a hasznobérmérséklés tekintetében kielégítőnek bizonyult. A most megjelent kormányrendelet a múlt évi rendeletnek a ha-

tályát terjeszti ki az 1941—42 gazdasági évben elemi károkkal súlytott mezőgazdasági ingatlanok hasznobérmérséklésére nézve. A hatályban tartott rendelkezések szerint hasznobérmérséklést vehet igénybe az a hasznobérlő, akinek a bérletében levő ingatlanok földadóját vízkárokat miatt leg alább felerészben törölték, ha a szerződés hat évét meg nem halad, négy évnél kevesebb bérleti idő van hátra és z ingatlan 100 kat. holdnál kisebb. A hasznobérmérséklés mértéke 50, a földadótörlesztésnél 25, 75 százalékos a föld-

adótörlesztésnél 50 és 100 százalékos földadótörlesztésnél 75 százalék. A rendelet alapján a földművelési, a vallás és közoktatásügyi, a pénzügy és a belügy miniszter külön külön fognak még rendeletet ki-

bocsájtani arról, hogy a felügyeletük illetőleg kezelésük alatt lévő ingatlanokon alapított hasznobérlések bérmérséklése tekintetében mi az eljárás.

Be kell jelepteni az őszi vetésterületeket

Közlöm a város érdekelt gazdaságközönségével, hogy a Központi Statisztikai Hivatal az 1942—1943. év őszi elvetett gazdasági növények vetésterületi adatait már most begyűjti.

Az őszi vetésű területek gyanánt a már ténylegesen bevetett szántóföld területeket kell kimutatászerűleg feltüntetni, vagyis azokat a szántóterületeket, amelyeket a gazdaságok az 1942. év végéig őszi-ekkel bevetettek.

Az adatgyűjtés alkalmával a 20 kat. holdnál nagyobb gazdaságok adatait egyéni adatszolgáltatások útján; a 20 kat. holdnál kisebb gazdaságok őszi vetésének nagyságát pedig becsléssel kell megállapítani.

Csak a város határán belül fe-

vő területek őszi vetéséről kell beszámolni, függetlenül attól, hogy egyes gazdaságokhoz esetleg más községben (városban) fekvő területek is tartoznak.

A 20—100 kat. holdas gazdaságok bevallott adatait egyenként lajstromba kell bevezetni.

A 100 kat. holdnál nagyobb gazdaságok külön kérdőíven szolgáltatnak akatokat.

Az adatokat mindig annak a gazdálkodónak kell bevallani, aki ténylegesen gazdálkodik; a hasznobérbe adott, illetőleg a termés bizonyos hanyadárt bérbeadott területre vonatkozólag tehát nem a föld tulajdonosa, hanem a hasznobérlő, illetőleg a részben bérbeadott terület adatait szolgáltat.

Felhívom az adatszolgáltatásra kötelezett gazdálkodókat, hogy az őszi vetésük adatait mielőbb, de legkésőbb január hó 15-ig a városi elsőfokú közigazgatási hatóság ísz. 46. számú helyiségben jelenték be.

A 100 kat. holdnál nagyobb gazdaságok ugyanitt kapják meg az adatszolgáltatáshoz szükséges kérdőíveket. Polgármester.

Fej
és derékfájás, idegesség, émelygés, listátalan hánygárokra csak az emésztést zavaróknak következménye. Ilyenkor is kell a **DARMO!**

Idejében gondoskodjunk a termelési szerződések megkötéséről

Az ipari növények kötelező termeléséről kiadott kormányrendeletnek megfelelően a Futura és az Olajmagértékesítő Szövetkezet már novemberben szétküldötte az olajmag termelésére vonatkozó szerződéses felhívásokat. A már tömegesen beérkezett termelési szerződések alapján december hó elején az olomzárólt olajvetőmag szétküldése is megkezdődött.

Az idejében jelentkező olajmag termelők részére a vetőmagvak leszállítása még a téli időszakban megtörténik és így a gazdák a megfelelő minőségű vetőmag birtokában vetési munkáikat a legmegelőbb időben elvégezhetik. A korai vetés mindenkor fontos, de különösen nagyjelentőségű az olajmag és napraforgómag termelésénél.

Napraforgó- és szójavetőmagból az előirányzott vetésterületre a szükséges mennyiség igen nagy részben nemesített fajtaiból áll rendelkezésre, ricínus termelésére pedig legnagyobb részt a hűvös nyarakat jobban bíró tuskementes nemesített vetőmagot osztanak ki.

Biztosítva van, hogy az a gazda aki idejében termelési szerződést köt, kellő időben megkapja a vetőmagot.

Fontos ezért a termelők sürgős jelentkezése a legalkalmasabb vetőmag biztosítása és kellő időben való leszállítása szempontjából, mert — bár a vetőmagok az ország egész területén arányosan elosztva tárolnak — a fennálló szállítási torlódások figyelembevételével számítani lehet arra hogy a vetőmag szállítása az elosztó állomásoktól hosszabb időt vehet igénybe.

Napraforgómagra és ricínusra a termelési szerződéseket a Futura (Bp., V. Vigadó-utca 6) olajmagra és szójára az Olajmagértékesítő Szövetkezet (Bp., V. Vigadó-utca 2) köti. Termelési szerződést lehet kötni bármely vidéki megbízottjánál is.

METEOR MOZGÓ műsora
Rózsafabot

HUNGÁRIA MOZGÓ
Szombaton: 5. és 7 órákor
Vasárnap: 3. 5 és 7 órákor.
Bajtársak
Aktuális híradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ MOZI
Szombaton: 5 és 7 órákor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órákor.
SZÉP CSILLAG
Aktuális híradókkal műsoron

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz tében harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó közléseiben feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasága az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—11 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt, 8 órától 11 órig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamarára január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkészítő tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjút felvesznek. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Országos vásárok Debrecenben

I. Remete Antal-napi vásár, sertésvásár 11 és 12-én ló és szarvasmarhavásár, 12 és 13-án ipari és kereskedelmi a kirkodóvásár.

II. Szentgyörgynapi vásár. Április 12, 13 és 14-én, bőr, gyapju, méz, terményvásár.

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

A lovak, öszvérek és a jároművek vizsgálata

Értesitem a város érdeklét lakosságát, hogy a honvédelemről szóló 1939 évi II. t. c. 98 §-ában és 225 §-ában foglalt felhatalmazás, továbbá a szállítóeszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8260 — 1939 M. E. sz. rendelet 2§-ában 5§-ának 2 bekezdésében, valamint a 6§-ának 2 és 9-ik bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. Honvédelmi Miniszter Úr a 86.000/1939 Eln. 19. számú rendeletével a szállítóeszközök honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételenek előkészítése céljaiból elrendelte, hogy minden lovat, öszvért, nemre és korra való

tekintet nélkül, valamint minden kettősfogatú jároművet össze kell irni és az összeírt és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, öszvéreket és fogatos jároműveket évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint kettősfogatú jároműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezetelni.

13.) A Hortobágyon levő mátai biztosi hivatalhoz január hó 7-én 8-10 órig terjedő időben.

14.) Az ohattelekházai bér gazdaságban. Január hó 8-án pénteken 8-10 órig terjedő időben, a belsőohati bér gazdaságban pedig 12-14 órig terjedő időben.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdeklét munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait, idénymunkásait, u. m. más munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközönd s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentésük be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközönd.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjzetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajlatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta után a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszestálművek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bor, keltet meg haladó, de 25 literen aluli, sör két liter meghaladó, de 25 literen aluli szeszestálműveket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kezi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámorsompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fent sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kezi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on feletti mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozattal utvonalon felállított vámorsompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 óran belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 óran belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—0—0—

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye...

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.60 P., egész évre 5 P Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőnök.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz
Telefon: 16-87.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.